

# 中国潜水打捞行业协会会议纪要

主办部门：秘书处办公室

签发人：宋家慧

## 三届四次理事会纪要

2022年1月7日，中国潜水打捞行业协会三届四次理事会在北京召开。为落实国家对新冠肺炎疫情防控有关要求，本次理事会首次采取线上与线下方式相结合召开。会议由宋家慧理事长主持。协会常务副理事长燕伟平（视频），李洪彬、付兴华、李翔、周向东、王杰、王小勇（视频）、王新满（视频）、徐根弟（视频）等8位副理事长，马宇坤、苏雄、张浩强、陶海峰、马春龙、周建恒等6位副理事长代表，秘书长陈丽萍、27位常务理事、104位理事以及秘书处陈志康副秘书长、廖婷婷副秘书长、崔士勇参谋、蔡小华船长、培训管理和发展部主任周晶、行业自律和法规技术部副主任郑毅、财务管理部副主任张丽丽、综合部赵静、刘毅万参加会议。协会监事会罗修波监事长、李富山监事、王伟监事列席会议。三届四次理事会应到130人，实到121人，超过应到人数的三分之二，达到有效参会数。

会上首先由协会理事长宋家慧致欢迎词，随后就14项议题进行审议。现将会议主要内容纪要如下：

一、会议审议通过了关于《中国潜水打捞行业协会 2021 年工作报告（讨论稿）》。对 2021 年九个方面工作进行回顾，结合当前形势分析，提出 2022 年工作思路和目标，并对 2022 年七个方面重点工作进行部署安排，即着力提升行业自律管理质量；稳步推进培训管理水平；持续加强内部建设和治理能力；加快完善会员管理和服 务；推动国际交流平台建设进一步发展；着力加强行业和会员宣传；全面推进党的建设向纵深发展。

二、会议审议通过了《2021 年财务工作情况暨 2022 年度财务预算报告》。

三、会议审议通过了关于协会名称变更的提议，同意将“中国潜水打捞行业协会”修改为“中国潜水救捞行业协会”。英文名称取消原有“Contractors”，恢复“&”为“and”，全称为“China Diving and Salvage Association”，缩写仍为“CDSA”不变。

四、会议审议通过了《中国潜水打捞行业协会章程（修订稿）》，同意根据协会变更名称的需要，对《章程》中的标题及部分表述等 19 处内容进行修订。

五、会议审议通过了《会员代表选举办法》《会员代表大会选举规程》《理事会选举规程》（草案），结合协会工作实际，同意报三届三次会员代表大会投票表决。

六、会议审议通过了《关于增设分支机构的提议》，为助力海上风电安全发展，发挥协会自律功能，以及海上风电

施工技术优势，同意依托副理事长单位中交建集团组建海上风电工程安全技术专业委员会。

七、会议审议通过了《2022年“喜迎二十大、展行业风采”信息交流年活动方案》，重点围绕“五个一”工程，抓好2022年信息交流工作。

八、会议审议通过了《宣传工作管理办法》，同意印发到协会等单位施行。

九、会议审议通过了《关于调整分支机构负责人的提议》。同意海洋石油工程股份有限公司谢日彬副总裁为水下应急救援专业委员会常务副主任委员候选人；同意许辉调研员为海峡水下工程技术融合发展专业委员会增补副主任候选人。

十、会议审议听取了关于协会《潜水员保险方案》的意见和建议。为充分保障潜水员职业健康和生命安全的权益，协会在与相关保险公司进一步调研考察基础上，多次召开专题会，在原先投保方案的基础上，提出促成了“价格低、选择广、保障优”的潜水员全新保险方案，经会议讨论，原则同意持有协会证书的潜水员应购买潜水作业意外伤害保险，共同筑起潜水作业安全“防火墙”。原则同意天津太保提供的基础款和升级款两项投保方案，经征求各个代表意见和建议后发布实施。

十一、会议审议通过了《投诉和举报受理暂行办法》，认为该办法有利于规范中国潜水打捞行业协会受理和处理

对会员的投诉、举报，维护相关各方合法权益。

十二、会议审议了《分支机构财务管理暂行办法》，为加强分支机构财务管理，规范协会分支机构的正常运行，同意对现行《办法》中的部分表述的 10 处内容进行修订。

十三、会议审议了《关于新申请入会单位资格、会员类别变更及取消会员单位资格的提议》，同意接纳 36 家申请单位为正式会员单位，接纳 385 人为个人会员，增补 5 家正式会员为理事单位会员，取消 8 家单位会员资格。

十四、会议通报了《关于增补副秘书长和专职负责人的决定》。经协会领导研究，决定增补协会培训管理和发展部崔士勇为协会副秘书长；李富山为协会内设机构专职负责人；蔡小华船长为协会内设机构专职负责人。

宋家慧理事长在总结讲话中指出，过去的一年协会工作还是有很大的成效，在疫情防控常态化的情况下，协会工作总体来讲得到全面推动，主要应感谢全体会员单位的大力支持。

2022 年是非常关键的一年，同时也是经济形势非常严峻的一年。2022 年我们既要保持疫情防控的常态化，按照中央要求做好疫情防控，同时对 2022 年的经济形势要充分准备，制定计划时要留有余地。

与此同时，我们应该看到，中国经济长期向好的局面不会有改变。希望 2022 年全体会员单位和在信息宣传等重点工

作上能给予协会秘书处一如既往的大力支持。协会将全力以赴，继续坚持落实好三个服务，稳字当头、稳中求进，携手全体会员，在三届四次理事会带领下勇攀潜水打捞事业新高峰，以优异成绩迎接中国共产党第二十次代表大会的胜利召开。